
STAJALI SMO NA HARMONIJINOJ OSI 

 

 

Ekologija 

 

Da, dugo smo razmatrali tu mogućnost, kolege, Mate, Srđan, Đino... Harmonija ili Marija, ili 

obje, naprosto, nastavljaju se, humanizirana na mitologinju. Ponajviše i jer je početni pravac 

nazvan po njenom mužu, Kadmu – Kadmova os; povezuje bliskoistočnu obalu, svetu planinu 

Aqra i Paris. Prolazi Ljubom i Troyesom. U Ljubi je izmjerena proporcija zlatnog reza. Zatim 

je došao ključan trenutak kad je, paralelno s njime, drugi pravac prošao Ošljem, a povezao 

Latakiju i najviši vrh Bernskih Alpa, Jungfrau. Latakija je fenička Ramita (gr. Leuka Akte, 

poslije Laodicea), naša je bih Rama, točno 1° E od Sinja i Koljnofa, 17°37, što je i meridijan 

najvišeg vrha Vlašića, Paljenika, a koji je opet na paraleli Ljube, 44°17' N, što je inverzno 

meridijan Rotonde u Ošlju (17°44' E). A Jungfrau, već sam to kazao u „Pismu za Agostinu“, u 

prijevodu znači Djevica. Konačno, Latakija je na geografskoj širini Polazišta primordijalne 

simetrale pred rtom Afrika kod tuniske Mahdije i rimske Selecte, što znači „odabrano 

mjesto“. Inverzno, Rama je „Amar“, a mi imamo staru Amarnu, imamo i glagol koji znači 

„voljeti“ (tal. amare). Zašto onda nekoga mrziti, potezati granice, činiti podjele, uzrokovati 

ratove...?  

 

Zato sam odlučio: pravac Latakija – Ošlje – Jungfrau nazvat ću Harmonijina os. Vidjet ćemo 

što to donosi. A ovo su špilje u okolišu Flangouchea u dolini Vennesa, na samoj francusko- 

švicarskoj granici. Jer, os se ne zaustavlja u „Djevici“, nastavlja se. Kako daleko, dokud?   

   

 
 

Creux d'Orcheval u Flangeboucheu 

 

 
 

Goufre des Ravièrs u Orchamps-Vennesu 

 

Dolina Vennesa duguje svoju povijest najudaljenijim vremenima. Blizu Orchamps-Vennesa, 

nalazi se i stijena Barchey, u keltskom jeziku „probušeni kamen“. Pećina se otvara u središtu 

trga te vodi nadolje do piramidalnog kamena, vrlo sličnog menhiru ili stojećem kamenu, 



predmetu obožavanja Gala. Visok je oko šest metara, sa bezobličnim „posjekotinama“ nalik 

stepenicama, pa se može uspeti sam vrh. Tradicije zemlje stavljaju na ovo mjesto susrete 

čarobnjaka koji su se stoljećima održavali subotom, što je, prema izvješćima istraživača, 

sjećanje na neko staro druidsko praznovjerje. Mnogi povjesničari drže to mjestom žrtvovanja 

Plutona koji je bio posebno drag bog toj kulturi. Stare zidine koje su tamo iz 10. su ili 11. 

stoljeća. Toliko toga je još nekazano. 

 

Matematika 

 

Izolirao sam pravokutni trokut, gdje je na hipotenuzi (Harmonijina os) Ošlje zlatni rez, te 

utvrdio kako se ta proporcija iz iste točke mjeri istodobno i na obje katete. Vrhovi trokuta su 

Latakija – Timgad – Flangebouche. Alžirski Timgad dolazi iz stare riječi u značenju „vrh“, a 

(Flange) „bouche“, kažu, antroponim, na francuskom znači „usta“. U točki Flangebouche, što 

je, ne samo meridijan Timgada, nego i toponima La Madona na otoku Levant otočja Hyeres 

na jugu Francuske (dosta sam ga već ubicirao), unutarnji kut trokuta odgovara kutu Elektre u 

matrici spram tetive Elektra – Sterope, 62.19° (dosad mjera 62.1, kao razlika dvodecimalne 

vrijednosti kuta primordijalne simetrale 27.81°, stara 27.8). A 62.19° + 27.81° daje 90° ili 90° 

- 27.81° daje 62.19°.    

 

I sad, vrlo bitno, trokut u realnom prostoru ima odnos dviju kateta 1 : 1,9. Kako kod trokuta, 

gdje se omjer kateta odnosi 1 : 2, zlatni rez možemo izmjeriti šestarom, u trokutu Ošlja, takav 

način izmjere na dužoj kateti daje zlatni rez na mjestu prolaska meridijana Visočkog sjecišta, 

pa je do meridijana Ošlja razlika od oko 4 mm. Zašto baš zlatni rez na mjestu gdje dužu katetu 

presijeca meridijan Visočkog sjecišta? Otkrit ćemo na kraju.  

 

Premda je matematika egzaktna i empirijska, dalje sam pošao eksperimentirati. Nacrtao sam 

istokračni pravokutni trokut. Za dužine dviju kateta odabrao sam 9 cm, pa je hipotenuza 12,8 

cm. Kako sam zlatni rez na katetama izmjerio na 5,562 cm (9 x 0,618) unakrsno spojio vrhove 

trokuta i mjesta zlatnog reza. Dva su se pravca sjekla u točki koja je iz „vrha“ pravog kuta 

ortogonalno na hipotenuzu stojala pod kutom od 45°. Dakle, pravilna podjela kuta 90° na dva 

jednaka dijela. Sve je to bilo potrebito da bi se postigao sklad, apsolutna harmonija. I sve je 

to izašlo iz plejadske matrice.  

 

Potom, što mi je drugo preostalo, krenuo sam intuitivno u numeričku provjeru. Kut od 90° 

sam pomnožio sa 0,618 i dobio vrijednost 55,62. Kad sam ga podijelio s 2 dobio sam 27.81. 

Znači da kut primordijalne simetrale, što je dijagonalno suprotno Harmonijina os, temeljno 

utječe na čitavi sustav.  

 

Tako dolazimo na ono što sam slutio i o tomu već pisao u studiji „Matera – početak knjige o 

materiji (4)“ (blog, 13. 4. 2017.), navodeći za primjer upravo grb grada Visoko (str.2): 

 

Potonji esej, u kojemu sam dao arhitektonsku podlogu tlocrta rotonde, prema onomu što 

slijedi, čini se ključnim aspektom. Naime, mjerenje je pokazalo: iz središta rotonde, od ugla 

do ugla ulaza NE apside, isječak kruga stoji pod kutom od 34.4°. Njegova južna stranica vodi 

u poziciju Vršišta primordijalne simetrale, dok kod SE apside to čini sjeverni pravac isječka 

kruga apside vodeći u Vršište inverzne primordijalne simetrale. Od nje do horizontalne osi 

križa E apside mjerimo kut 27.8°, jednako kao od njegove sjeverne stranice do sjeverne osi 

križa rotonde N apside. To onda znači da su po centralnom križu rotonde četiri apside (N, E, 

S, W) podijeljene na pola, a četiri središnje su cjelovite. Ili, na jednu središnju cijelu apsidu, 

obostrano dolazi pola jedne. Kako u koordinatnom sustavu decimalnih 34.4° odgovara 



34°24', kod implementirane rotonde na toj je geografskoj širini u realnom prostoru južna 

tangenta male nutarnje kružnice. Točka dirališta na kružnici je tada središte S apside kojim 

prolazi sjeverna os. Upravo ta točka poravnava uglove izmjere isječka kojima tangenta 

prolazi. 

 

Dakle, sad možemo sve posložiti. Provjeravajući ponovno jedan od kvadranata Rotonde, 

doista se potvrdila prethodna teza. Budući da od 55.62° (27.81° x 2) do 90° imamo razliku 

34.38°, širina ulaza u svaku od apsida (apstrahirajući zanatsku nesavršenost izvedbe), mjereno 

iz središta rotonde, iznosi upravo 34.38° (ispravak razlike 0,02 je zbog ispravka kuta Elektre 

na 62.19° i simetrale na 27.81°). 

 

Dobevina vrijednost izražena koordinatno ubicira u realnom prostoru na 34°38' N paralelu 

koja na bliskoistočnoj obali prolazi međugraničnom crtom Sirije i Libanona, te najjužnijom 

točkom Cipra, rtom Gata. Na 34°38' E, to je meridijan hetitske prijestolnice Hatuše 

(„iskočila“ mi je već na prvoj mapi K01e i u prvoj knjizi, Ahilej u virovima Vrtoloma) te, što 

je još bitnije, obiju Elektri srednje kružnice Rotonde. Onako kako je već odavna 

implementirana u prostor Sredozemlja, na njenom čistom arhitektonskom tlocrtu, paralela 

34°38' N uistinu poravnava širinu ulaza u južnu apsidu, gdje na uglovima mjerimo širinu kuta 

od 34.38°.  

 

I, evo, pišući ovo, nešto me „uštinu“, sigurno je taj kut jedan od mojih „strijelaca“, isječaka 

kruga postavljenih u primarnoj eponimskoj trojanskoj matrici. Provjeravam ponajprije onoga 

koji „ljubi“, isječak kruga, što Kadmovu os presijeca u Ljubi i kod prolaska kroz stari Pergam. 

Od paralele središta izmjere, na libijskom rtu Misurata i gradu Misratah (meridijan Ljube), do 

do stranice isječka što vodi u Pergam, uistinu mjerim kut od 34.38°. Sad bih se slavodobitno 

mogao podsmijehnuti, ali neću, bitna je samo istina, a nju sam ucrtao već na prvoj mapi K01e 

i upisao u prvu knjigu Ahilej u virovima Vrtoloma iz 2012. 

 

Dakle, hipotenuzu trokuta Latakija – Ošlje – (ušće Poa na meridijanu drevne Sabrathe i Rima) 

– Jungfrau – Flangebouche, gdje će se u Latakiji od obale „zraka sunca“ zrcalno po paraleli te 

luke odbiti u Polazište primordijalne simetrale matrice, i time se krug u cijelosti dovršiti i 

zatvoriti, adekvatno Kadmovoj osi preimenujem u Harmonijinu os. Ošlje je njena točka 

zlatnog reza, pupak projekcije, naš Delfi, u brdima, udaljeni za isti hod od obale. Što bi to 

moglo značiti? U jednoj od studija ostavio sam sve mogućnosti, i za Harmoniju, i za Mariju, i 

za Teutu. Nedavno je na blogu o tomu pisao i kolega Puljak. No, konačno, evo i zašto ona 

razlika do meridijana Visokog. 

 

Na toj prvoj mapi K01e postavio sam pravac koji, preko Visokog i samog vrha Vlašića, spaja 

najsjeverniju točku Iskenderunskog zaljeva (ujedno najistočnija obala Sredozemnog mora) i 

najsjeverniju točku Sredozemnog mora, Monfalcone. Zato sam postavio aksiom: primijenimo 

li istovjetnu tehnologiju izvedbe ošljanskog pravokutnog trokuta, a taj je pravac hipotenuza, 

gdje bi se on zaustavio, koju bismo dužinu dobili u NW smjeru, ako pretpostavimo da je točka 

zlatnog reza iz SE smjera u Visočkom sjecištu? Rezultat je gotovo fenomen: hipotenuza 

završava na meridijanu Flangebouchea, tek koji minut južnije od paralele Troyesa, u zoni 

povijesnog grada Epinal.  

 

Donio sam jedan jedini zaključak: sustavu nedostaje tek sitno „brušenje“, kalibracija, i prava 

tehnologija izvedbe. A možda i ne treba. Jer, evo, u vrhu pravog kuta ošljanskog trokuta su tri 

grada smještena na uskom prostoru: Timgad, kojeg u 1. st. podiže Trajan, zatim Lambaesis, 

podignut kasnije kao logor III. Legije, te aktualna Batna. Svih troje sjedinjuje ortogonala što 



iz te točke opet vodi u Monfalcone – najsjeverniju točku Sredozemnog mora i Jadrana. Čitavo 

vrijeme stajali smo na Harmonijinoj osi. 

 

I kazali smo, ona se ne zaustavlja u „Djevici“, ali ako ipak mjerimo do Nje, dakle, od Latakije 

do vrha Jungfrau, točka zlatnog reza ortogonalno na os izmješta se u točku „P“ sustava, što je 

polovica dužine Kadmove osi od bliskoistočne obale do Parisa te, istodobno, meridijan 

najjužnije točke Sredozemnog mora kod Al Uqaylaha u Zaljevu Sidra. Paralela pak te točke 

našu obalu presijeca u poziciji Slanoga. Ortogonalno na bilo koju os vodi u drevnu feničku 

Sabrathu. Opet se krug dodvorio matrici.  

 

U društvu kolega Nogića i Pajrića, koji je doputovao iz Gradišća u Mađarskoj, ostvario sam 

svoj san posjetom Rotondi nad Ošljem, 2. 9. 2017. Predavanje smo održali u večernjim 

satima, u tek obnovljenom Kneževu dvoru u Slanomu. Zahvaljujem svima, vrijedilo je. 

 

3. 9. 2017.     

 

       


